
Početńı praktikum 1: prvńı(a) ṕısemka - podzim 2021

1. Vypoč́ıtejte derivaci funkce f(x) = (sin x)x
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(derivovanou funkci f ′(x) nemuśıte dále upravovat ani zjednodušovat, stač́ı jej́ı hrubá
podoba, avšak kompletně a správně zderivovaná). (2,5 bodu)

Výsledek: f ′(x) = (sin x)x
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2. Vypoč́ıtejte neurčitý integrál

∫
x2

x2 + x+ 2
dx. Jsou něč́ım omezené definičńı obory za-

daného integrandu a výsledné primitivńı funkce? (2,5 bodu)

Výsledek: x− ln
√
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+ C, x ∈ R

3. Válec o poloměru R a výšce H je vyroben z materiálu, jehož hustota ρ se měńı podle
funkce ρ = 5 cos r, kde r je vzdálenost od osy válce. Vypoč́ıtejte hmotnost M válce.
Vyč́ıslete také přibližnou hmotnost válce, pokud R = 1, H = 1 a pokud zaokrouhĺıme
π ≈ 3, sin(1) ≈ 0, 8 a cos(1) ≈ 0, 6.1 (2,5 bodu)

Výsledek: M = 10πH (R sinR + cosR− 1) ≈ 12, R ≤ π
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4. Vektor ~v má ve standardńı ortonormálńı bázi E v R3 složky (1,−1, 0). Dále jsou defi-
novány dvě báze, B a B′, kdy přechody mezi bázemi E a B′ a mezi bázemi B a B′ jsou dány
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1 = 2~e1 − ~e3,
~f ′
2 = ~e1 + ~e2 ,
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3 = ~e1 − ~e3,

~f1 = ~f ′
1 − 2~f ′

3 ,
~f2 = ~f ′
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3 ,

~f3 = ~f ′
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kde ~ei jsou bázové vektory báze E , ~fi jsou bázové vektory báze B a ~f ′
i jsou bázové vek-

tory báze B′. Určete matici T přechodu z báze E do báze B, matici S přechodu z báze
B do báze E (směrovou konvenci zvolte dle vlastńı preference, vyznačte ji ale do řešeńı)
a složky vektoru ~v v báźıch B a B′. Jsou báze B a B′ ortonormálńı (zd̊uvodněte) ?
(2,5 bodu)

Výsledek: T =

0 0 1
1 1 −2
1 0 0

, S =

0 0 1
2 1 −1
1 0 0

, ~a(B) = (−1,−1, 3), ~a(B′) = (2,−1,−2),

B a B′ nejsou ortonormálńı

1Veličiny jsou uváděny pouze jako velikost, nejsou uváděny př́ıslušné jednotky.


